ОТЧЕТ

по социально-экономического развитию Муниципального образования

Суетский район Алтайского края За 2020 год.

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

Сегодня вашему вниманию и оценке депутатов районного собрания я представляю отчёт по социально-экономическому развитию муниципального образования Суетский район за 2020 год и задачах на текущий 2021год. В своем докладе я остановлюсь на наиболее значимых моментах реализации полномочий, определенных Федеральным законом «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», обозначу приоритетные задачи и планы на предстоящий период. Сложившаяся практика рассмотрения ежегодных отчетов о результатах деятельности администрации района сформировала отношение к ним как к главной площадке для широкого общественного обсуждения наиболее значимых вопросов социально-экономического развития района и совместной выработки мер по преодолению имеющихся проблем.

Отчет о проделанной работе – это, прежде всего, подведение итогов нашей с Вами совместной работе, выявление тех проблем и болевых точек, которые волнуют жителей и нас. Наша работа строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию послания Президента Российской Федерации, задачами, поставленными Правительством Алтайского края, Программой социально-экономического развития района в тесном взаимодействии с депутатами всех уровней, органами государственной власти и местного самоуправления, общественными организациями и населением.

Ежегодно перед отчетной сессией на площадках четырех сельсоветов мы предварительно информируем наших жителей об итогах социально-экономического развития района и задачах на перспективу.

2020 год — особый год в истории России. Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина — 2020 объявлен Годом памяти и славы.

В год 75-летия Великой Победы мы отдаем дань тем, кто не вернулся с полей сражений, чей ратный подвиг вошел во славу России.

Продолжает накаляться ситуация на мировой политической арене. К тому же в прошлом году мы с вами столкнулись с достаточно беспрецедентным вызовом, имеется в виду пандемия, которая помимо основной угрозы для здоровья людей, конечно, имеет неизбежные последствия для экономики. А все процессы, происходящие в экономике страны, так или иначе, сказываются на финансовой деятельности всех хозяйствующих субъектов, доходах и уровне жизни каждого гражданина.

Однако несмотря на неблагоприятные внешнеполитические условия, в условиях пандемии наша общая работа была направлена на преемственность, сохранение социальной стабильности, повышение эффективности бюджетных расходов, координацию действий во всех сферах жизнедеятельности района.

На территории предприятиями всех форм собственности продолжена модернизация в области растениеводства в сельском хозяйстве, малой промышленной переработке, жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, культуре и спорте. Успешность развития социальной сферы определяется состоянием нашей экономики.

Промышленное производство в сложившихся условиях несколько утратило свои позиции. Соответственно индекс физического объема промышленного производства составил 91,7% к соответствующему периоду 2019 года. Рост объемов производства наблюдается только по мясу. По произведенному объему промышленного производства на душу населения в рейтинге районов 25 место.

В 2019 г. начато и ведется в настоящее время строительство нового промышленного объекта на площадке КДВ.

В структуре экономики района доминирует сельское хозяйство.

В сельскохозяйственном производстве занято 406 человек. По итогам районного трудового соревнования среди хозяйствующих субъектов, имеющих в структуре животноводство в 2020 году признан победителем СПК "Нижне-Суетский", среди хозяйствующих субъектов, имеющих в структуре только растениеводство - крестьянское фермерское хозяйство Коробовой Людмилы Владимировны. В честь дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности 56 тружеников района отмечены Постановлением Администрации Суетского района и награждены денежными премиями за достижение наивысших показателей в производстве сельхозпродукции.

Располагая основными средствами производства в стоимостном выражении более 1 млрд. рублей, сельхозпроизводителями района обеспечены: - посев сельскохозяйственных культур на площади 48653 га. В том числе: 29070 га зерновых и зернобобовых, 7673 га подсолнечника, 3804 га кормовых культур, 5570 га рапса, 479

га льна-кудряша, 2057 га технические культуры (рыжик). Приобретено минеральных удобрений на 84 млн. руб., элитных семян и гибридов первого поколения на 4 млн.руб., урожайность зерновых и зернобобовых культур по району составила 10,6 ц/га в весе после доработки, в том числе: пшеница — 11,5 ц/га, ячмень — 7,9 ц/га, овес — 8,4 ц/га, гречиха — 5,1 ц/га. Подсолнечник -11,3 ц/га, рапс — 14 ц/га.

По состоянию на 1 января 2021 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 3262 гол. (89 % к уровню прошлого года); в том числе коровы 1568 гол. (сохранность 100 %). Снижение поголовья КРС произошло в СПК "Нижне-Суетский" в связи с мероприятиями по оздоровлению стада от лейкоза. В связи с дорогостоящими кормами сократилось поголовье свиней в хозяйствах населения на 292 головы (88%), овец на 190 (75%) и составило на 1 января 2021 года 2082 и 575 голов соответственно.

Произведено скота и птицы на убой в живом весе во всех категориях хозяйств в 2020 году 1355 тонн (рост 128 % к уровню прошлого года (+ 293 тонны)).

Объем производства молока во всех категориях хозяйств по итогам 2020 года составил 5842 тонны (93 % к уровню прошлого года). Надой на 1 корову в сельхозпредприятиях по году сложился в объеме 3697 кг, среднесуточный привес крупного рогатого скота достиг отметки 392 грамма.

За 2020 год с личного подворья сдано 913 тонны мяса в убойном весе, 110 % к уровню 2019 года; сдано 571 тонна молока в зачётном весе, прирост к уровню 2019 года составил 125 %.

Уровень среднемесячной заработной платы в сельхозпредприятиях всех форм собственности по району 31080 рублей, рост заработной платы к уровню 2019 года 114 %. Наивысшая среди коллективных хозяйств - КДВ "Агро-Алтай" 46398 рублей, среди крестьянско-фермерских хозяйств в КФХ Вознюк В.Н. 39198 рублей. В рейтинге среди с/х предприятий края на 7 позиции.

В качестве гос. поддержки хозяйства получили субсидий на сумму 27 млн. рублей, в т.ч 5 млн. руб получил ИП глава(КФХ) Ганжа Д.В. по программе «Начинающий фермер». На выделенный гранд была приобретена сельскохозяйственная техника, трактор Беларус- 82, погрузчик ТУРС, вилы, ковш, косилка роторная Беркут, танк охладитель на 1000 л. Приобретен скот молочного направления продуктивности в количестве 10 голов, на сумму 841 т. руб. На техперевооружение израсходовано 159 млн. рублей (приобретено 4 автомобиля, 4 трактора, 2 культиватора, 3 комбайна и другая с/х техника).

Задачи на 2021 год:

1. Повышение эффективности использования природных ресурсов и создание условий для интенсивного развития растениеводства на основе внедрения энерго-

сберегающих технологий выращивания сельскохозяйственных культур, использования высокоурожайных сортов и гибридов.

- 2. Создание условий для интенсивного развития животноводства на основе совершенствования племенной базы, повышения генетического потенциала сельско-хозяйственных животных, проведение противоэпизоотических мероприятий, улучшение общих условий функционирования сельского хозяйства.
- 3. Повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет мер направленных на расширение их доступа к кредитным ресурсам, внедрения передовых технологий в производство, улучшение кадрового обеспечения сельского хозяйства.
- 4. Проведение инвентаризации сельскохозяйственных угодий, в целях введения в оборот неиспользуемых площадей, трансформации земельных угодий, в соответствии с их реальным использованием, выявления выпадающих из бюджетного оборота используемых земельных участков.

Сфера малого бизнеса

Всего на территории района зарегистрировано 51 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: ИП и само занятых -41, КФХ -6, малые предприятия -4.

В помощь субъектам малого бизнеса на территории организован информационно-консультационный центр (ИКЦ).

Основными задачами ИКЦ являются: создание оптимальных благоприятных условий для развития предпринимательства; поддержка инновационных предложений предпринимателей, оказание организационной, методической, консультационной помощи и информационных услуг предпринимателям, пропаганда предпринимательской деятельности.

В ИКЦ обращаются предприниматели, граждане по открытию личного бизнеса, по видам и формам государственной поддержки, оказанию помощи в составлении бизнес-планов, по введению изменений налогового законодательства, правовым вопросам, управлению персонала, транспорту и связи и другим вопросам по предпринимательству.

За 2020 год специалистом ИКЦ оказано 127 услуг, как консультационных, так и информационных, как безработным гражданам, так и предпринимателям начинающим и действующим. В основном обращения индивидуальных предпринимателей были связаны по поддержке бизнеса в условиях корона вирусной инфекции. Закончила действие муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Суетском районе» на 2015-2020 годы. Разработана новая муниципальная программа на 2021-2025 годы.

На территории района работает одно предприятия общественного питания: кафе «Суетский Гурман».

По итогам реализации мероприятий государственной программы Алтайского края «Обеспечение прав потребителей в Алтайском крае» за 2020 год проведены консультации, оформлены претензии по обращениям потребителей. Всего обращений - 30. Из них: Розничная торговля -17; Общественное питание — 5; Бытовые услуги — 8.

Из 14 населенных пунктов торговые площади функционируют в 9 населенных пунктах. (отсутствуют магазины в малонаселенных селах в п. Николаевка, п. Добровольский, п.Береговой, п. Циберманово, п.Вл-Ильич).

Значительно упал оборот розничной торговли, на 12,7% и составил 86,6 мл-н.руб. (45 позиция в рейтинге).

В сложной экономической ситуации особенно актуальным направлением работы, требующим концентрации и внимания органов власти, является сохранение стабильности на рынке труда.

С начала года работодатели заявили в органы службы занятости 187 вакансий, это вакансии сельскохозяйственных предприятий и вакансии бюджетных учреждений. На заявленные вакансии центром занятости трудоустроен 91гражданин, 71 вакансию работодатели закрыли самостоятельно. По уровню безработицы к трудоспособному населению с 43 позиции район в 2020 году на 33 позиции в рейтинге районов. Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2021 года 95 человек (2019 год- 80 человек). Напряженность на рынке труда сокращена с 7,5 до 3,8 человек на вакантное место.

В целях поиска подходящей работы в органы службы занятости в январе декабре 2020 года обратилось 235 чел. Из числа жителей райцентра обратилось 123 чел., 112 человек - жители поселков. В числе безработных граждан молодежь в возрасте до 29 лет составляет 53 чел, граждане в возрасте 50+ 59 чел. Граждане от 30 до 50 лет-123 чел. Особая категория граждан - граждане пред пенсионного возраста. В течение года 30 человек указанной категории воспользовались услугами службы занятости, это 13% от всех получателей услуг. Доля трудоустройства составляет 4,7%. Из числа сокращенных пред пенсионеров 1 человек направлен и получил назначение пенсии по возрасту (старости) досрочно. В 2020 году центром занятости совместно с работодателями, в том числе и органами местного самоуправления, организовано 7 рабочих мест в рамках общественных работ. Для большинства участников программы сохранялась выплата пособия по безработице, а так же работодателем выплачивалась заработная плата за фактически отработанное время, трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14-18 лет в 2020 году не проводилось в связи с распространением новой корон вирусной инфекции.

По поручению Президента РФ в 2020году была оказана материальная поддержка безработным гражданам, имеющим на иждивении несовершеннолетних детей в

размере 3000 рублей на каждого ребенка ежемесячно, в период с 01.04.2020г. по 30.09.2020г.

К обучению профессиям, востребованным на рынке труда, по направлению службы занятости приступили 12 человек. На территории района работает нацпроекта «Демография», участниками стали 3 человека, которые прошли профессиональное обучение, а также получили дополнительное профессиональное обучение. На реализацию программы выделено из средств краевого бюджета 69,5 т. руб.

На сегодняшний день продолжает действовать программа содействия занятости женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет. Эта программа позволяет получить новые профессиональные навыки, необходимые для перевода на новые рабочие места. За отчетный период успешно прошли переподготовку и приступили к трудовой деятельности 2 женщины.

По состоянию на 01.01.2021 численность официально зарегистрированных безработных составила 95 человек. На конец 2020года имелось 25 вакансий и среди них есть потребность в квалифицированных специалистах, специалистах и работниках массовых профессий сельского хозяйства.

В минувшем году большинству предприятий удалось сохранить рабочие коллективы, обеспечить своевременность выплаты заработной платы, не допустить задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней.

Уровень среднемесячной заработной платы составил в среднем 28748 руб.(14 место в рейтинге территорий).

Задачами на 2021 год остаются такие приоритетные направления как:

- 1. Осуществление информирования граждан о возможности получения государственных услуг в области содействия занятости населения, обеспечение стабильной занятости населения.
- 2. Восстановление численности занятого населения в 2021 году к уровню 2019 года, с этой целью разрабатываются меры государственной поддержки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан в виде субсидий из фонда социального страхования.
- 3. Трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14-18 лет.
- 4. Реализация нацпроекта «Демография».
- 5. Реализация программы содействия занятости женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет.

Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых острых в деятельности органов местного самоуправления, как затрагивающая самые важные составляющие жизнеобеспечения населения и сфер деятельности района. Работа администрации строилась на взвешенном принятии оперативных решений с целью недопущения срывов на объектах социальной сферы и ЖКХ. В отрасли не-

мало нерешенных проблем. Как правило затратных для местного бюджета и частичное решение которых проводится через участие в госпрограммах, реализации проектов по инициативному бюджетированию.

В 2019 г. району была выделена субсидия 2779 тыс. руб.(в 2019 г. 4255 тыс. руб, в 2018 г.3261) тыс. руб. на приобретение твердого топлива для отопления учреждений бюджетной сферы.

В с. Нижняя Суетка по программе инициативного бюджетирования проведен ремонт водонапорной башни на общую сумму 981,4 тыс. руб., в том числе за счет средств краевого бюджета 586,4 тыс.руб., местного бюджета 136,9 тыс.руб., личных средств граждан 80,8 тыс. руб., средств СПК «Нижне-Суетский» 177,3 тыс. руб.

Отопительный сезон, на всех котельных проходит в штатном режиме. Осенью все объекты ЖКХ были приведены в полную рабочую готовность. Гостехнадзором нашему району были выданы паспорта готовности к отопительному периоду на все котельные МУП «Тепловик».

Общими усилиями Администрации района, тепловиками в течение минувшего года не допущено аварийных ситуаций на теплотрассах.

Уровень собираемости платежей населения зафиксирован в размере 100%. Всего с 2012 по 2020 год на модернизацию ЖКХ было направлено 12485 тыс. руб.,в том числе 2337 тыс.руб. средств районного бюджета.

В 2021 году в целях обеспечения бесперебойного водоснабжения потребителей с. Верх-Суетка будет проведен капитальный ремонт водонапорной башни за счет средств краевого и местного бюджетов. На данное мероприятие предусмотрено 978,7 тыс.руб.

В сфере бесперебойного теплоснабжения предусматривается приобретение и замена двух котлов на центральной котельной и котельной ЦРБ, полная замена теплотрассы в с. Нижняя Суетка. По данным объектам разработана проектносметная документация, готовится заключение на соответствие в Центре ценообразования.

Оказанием услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) юридическим лицам и населению на территории Славгородского управленческого округа занимается «Позитив 88» на основании установленного единого тарифа. В 2020 году на территории районного центра с. Верх-Суетка были определены места под контейнеры, за счет средств местного бюджета (255 тыс. руб.) приобретено и установлено 35 контейнеров. В 2021 году за счет средств местного бюджета предусматривается оборудовать под них 35 контейнерных площадок (на

это потребуется боллее 800 тыс. руб. В с. Нижняя Суетка за счет средств местного бюджета так-же будут приобретены контейнеры на сумму 250 тыс. руб.

Строительством, ремонтом и содержанием автомобильных дорог и сооружений в районе занимается Суетский участок ГУП ДХ АК Северо-Западное ДСУ. Достаточно сложно решаются вопросы по привлечению финансовых средств на ремонт дорог регионального значения.

В динамике с 2012 г. по 2019 год муниципальному образованию на ремонт дорог регионального значения и подъезды к населенным пунктам было выделено 298,3 млн.руб. (без содержания).

В 2020 году проведены работы:

-ремонт автомобильной дороги Юдиха.....Славгород два участка на общую сумму 12,5 млн.руб.

- восстановление верхних слоев покрытия автомобильной дороги Мельниковка Александровка на 4,4 млн.руб. (такой же объем запланирован на 2021 г. На восстановление дороги)

В 2021 г. планируется восстановление верхних слоев покрытия участка региональной дороги на 13,6 млн..руб., ремонт автомобильной дороги Мартовка-Свердловское-п. им.Владимира Ильича (6,5 км пролегающих по территории Суетского района).

На ремонт ремонт улично-дорожной сети профинансировано 450,5 тыс. руб, средств краевого и местного (1%) бюджетов были направлены на приобретение щебня на ремонт дороги по ул. Центральной протяженностью 135 метров в п. Боронский.

В 2021 г. По данному направлению планируется устройство асфальтобетонного покрытия по ул. Советской в с. Верх-Суетка.

В рамках реализации проекта по инициативному бюджетированию в 2020 г. проведен ремонт дорог по ул. Молодежной и Розы Люксенбург в п. Михайловка. (843,3 тыс.руб.). Жители поселка совместно с градообразующим предприятием кфх Коробовой Л.В. в течении нескольких лет собственными средствами участвовали в реализации проекта, теперь все дороги в населенном пункте полностью защебенены.

В 2021 г. в рамках реализации проектов по инициативному бюджетированию в результате проведенного конкурса Министерством финансов Алтайского края конкурсный отбор прошли два проекта ремонт дорог местного значения в с. Верх-Суетка ул. Колядо и в с. Александровка ул. Молодежная.

На содержание дорог местного значения направлено 545 тыс руб. из средств муниципального дорожного фонда и 2416 тыс. руб. средств местного бюджета, в том числе на приобретение щебня (493 тыс.руб.) для ремонта дорог в с. Нижняя Суетка (ул. Южная 350 м. и ул. Мазанько 50 м.).

Посредством социального партнерства с КДВ «Агро Алтай» решена давняя проблема аварийного объекта, в 2020 году отремонтирован мост в с. Верх-Суетка по ул.Мамонтова.

Администрацией района в 2020 г. выдано **разрешений на строительство** 4, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию 3

В 2020 году поставленных на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий -3 семьи;

снятых с учета –3

В течении года введено в эксплуатацию два жилых дома общей площадью 192 кв.м., построенных по ФЦП «Социальное развитие села»

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 181,6 млн. руб. (156 % к 2019 г.). Основные объемы инвестиций, 159 млн.руб. вложены в модернизацию сельского хозяйства. В рейтинге территорий по объему инвестиций на душу населения у нашего района 13 место из 59.

В 2020 году по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» на улучшение жилищных из средств федерального и краевого бюджета выделено 2250 тыс. руб. на строительство одного жилого дома.

В 2020 году разработана ПСД на ремонт центральной площади, примыкающей к КДЦ в с. Верх-Суетка. В настоящее время выделено 3,5 млн. руб. из средств краевого бюджета по целевой программе «Комфортная городская среда».

В 2020 г. выполнены работы по ремонту памятника ВОВ в п. Осиновский с элементами благоустройства, на эти цели израсходовано 456 тыс. руб.

В соответствии с муниципальной программой «Комплексное развитие сельских территорий Суетского района» реализовано два проекта: сохранение и восстановление природных ландшафтов части Суетского водохранилища и обустройство детской игровой площадки в поселке Михайловка.

В 2021 году по данной программе будет построена детская игровая площадка в поселке Сиб-Гигант.

Актуальной остается задача благоустройства территорий, развития и улучшения инфраструктуры частного сектора. Здесь важные направления работы — ремонт, щебенение, асфальтирование дорог внутри населенных пунктов и освещение улиц.

Бюджетная политика муниципального образования была направлена на сохранение достигнутых целевых показателей, определенных национальными проектами региональными и местными программами, на реализацию мероприятий, способствующих повышению уровня и качества жизни населения.

Консолидированный бюджет Суетского района по доходам исполнен в сумме 146,9 млн. руб., 110,1% к уровню 2019 г. Собственные доходы к уровню 2019

года возросли на 5,2%, составили 39,1 млн. руб. Доля собственных доходов бюджета в общем объеме расходов составила 26,4%.

В рейтинге территорий по собственным доходам бюджета на душу населения у района 9 позиция из 59 территорий муниципальных образований.

Просроченной кредиторской задолженности бюджета на 01.01.2021 года нет.

Главной задачей в области налоговой политики является продолжение работы по дальнейшему развитию налоговой базы муниципального образования, недопущение возникновения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Совместно с налоговой инспекцией и регистрирующими органами, проводится работа по актуализации налогооблагаемых баз по имущественным налогам.

Всего муниципальным образованием с учетом сельских поселений сельско-хозяйственным товаропроизводителям на 1 января 2021 года предоставлено на праве аренды 14,5 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения. Арендной платы за земли, находящиеся в муниципальной собственности получено 6,7 млн. рублей (107%).

По расходам консолидированный бюджет района за 2020 год исполнен в объеме 148,2 млн. рублей 116% к 2019 году. Расходная часть сохраняет свою стабильность и имеет ярко выраженную социальную направленность, тем самым отражая основные приоритеты бюджетной политики.

Задача на 2021 год:

Повышение устойчивого развития местного бюджета.

Уважаемые депутаты, сегодня мы имеем новую политическую и экономическую реальность и совместными усилиями должны выстроить работу экономики территории на устойчивую перспективу, при этом должны быть мобилизованы все имеющиеся ресурсы на всех уровнях.

В 2017 мы впервые участвовали в реализации проектов по инициативному бюджетированию в Алтайском крае. В 2020 г. реализовали два проекта по благо-устройству кладбищ в с. Александровка (584 тыс. руб.) и в п. Циберманово (698 тыс. руб.) В обоих проектах участвовали граждане, в том числе и финансовыми средствами 58,4 и 34,9 тыс. руб. соответственно. Конечно без данной инициативы от жителей сел эти проекты бы не были реализованы. Мы благодарим жителей населенных пунктов Александровка, Нижняя Суетка, Циберманово, Михайловка, которые еще раз подтвердили, что они не равнодушны к тем проблемам, которые решаются на территории сел, а это наболевшие проблемы касаемые местных полномочий - вопросов благоустройства.

В системе образования приняты управленческие решения, в том числе по распределению субвенции на образование; определению муниципального заказа

каждому учебному заведению, выработаны меры по организации летнего отдыха и занятости детей, подготовки школ к новому учебному году.

В системе образования района идут постоянные изменения, которые связаны с принятием на государственном уровне законодательных и нормативных актов в этой области. Район выполняет основные обязательства в соответствии с Соглашением.

Образовательная сеть района состоит из четырёх общеобразовательных школ, трёх дошкольных образовательных учреждений и двух учреждений дополнительного образования. В районе 80 педагогических работников, их них учителей 57.

Услугами дошкольного образования охвачено 196 дошкольников: 186 воспитанников ДОУ, 10 - ГКП. В школах района на начало учебного года обучалось 460 учащихся (в 2019 году - 480).

Средний уровень заработной платы работников образования в 2020 году в сравнении с предыдущими годами представлен на слайде:

Первая ступень непрерывного образования - дошкольная. Услугами дошкольного образования охвачено 186 дошкольников. Указ Президента РФ от 07.05.2012 г. № 599 в части обеспечения 100%-ной доступности дошкольного образования для каждого ребенка в возрасте от трех до семи лет выполняется.

Очень важная и сложная задача стоит перед нами по реализации ФГОС дошкольного образования. В соответствии с новым законом об образовании оно должно быть непрерывно связано со ступенью общего образования.

В школах района в этом учебном году по новым государственным образовательным стандартам обучаются все учащиеся Александровской школы и с 1 по 10 классы Верх-Суетской и Ниж-Суетской школ.

Ежегодно учащиеся 9 и 11 классов проходят государственную (итоговую) аттестацию. Обязательными предметами являются русский язык и математика. В 2020 году в связи с пандемией учащиеся 9 класса не сдавали экзамены (аттестаты выдавались на основании итоговых оценок). Учащиеся 11 класса сдавали экзамены по выбору для поступления в ВУЗ (аттестаты выдавались на основании итоговых оценок).

Горячее питание организовано во всех школах, охвачено 99 % школьников. С 1 сентября 2020 года учащиеся начальной школы получают бесплатное горячее питание в соответствии с Федеральным законом от 01.03.2020 года №47-ФЗ. Школьные столовые обеспечены технологическим оборудованием в соответствии с нормативными требованиями, но тем не менее ежегодно на протяжении нескольких лет пополняются новым оборудованием. Стоимость горячего питания в начальных классах составила 51 руб. в день на одного учащегося.

Перевозки школьников осуществляются 5-ю школьными автобусами, все оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС и тахографами. В

феврале 2020 года Верх-Суетская школа получила новый автобус ПАЗ. В этом учебном году охвачены школьными перевозками 8 населенных пунктов района, на подвозе 96 учащихся.

Финансовые затраты на подвоз учащихся в 2020 году:

- на ГСМ 617,5 тыс. руб.
- на ремонт и обслуживание 86,1 тыс. руб.

Итого: 703,6 тыс. руб.

Наиболее распространенными видами оздоровления в районе являются: лагеря с дневным пребыванием детей, загородные и всероссийские лагеря, профильные смены, трудовые отряды.

В 2020 году в связи с пандемией проводились только онлайн акции и мероприятия с привлечением детей.

Система дополнительного образования развивается на базе 2 учреждений (детско-юношеский центр и детско-юношеская спортивная школа). В течение года в них занималось 230 школьников (47%).

Одним из наиболее популярных видов деятельности у детей является спорт. Занятиями физической культурой и спортом охвачено 240 учащихся (на уровне прошлого года) по следующим видам спорта: баскетбол, волейбол, мини футбол, настольный теннис, лыжи, хоккей.

Администрацией района принимаются меры по повышению кадрового потенциала учительских кадров, по привлечению молодых специалистов в отрасль — это выплата подъемных краевого уровня (250 тыс.руб.), муниципального уровня (с этого года 50 тыс.руб.), доплата к заработной плате в первые три года работы. Тем не менее молодые специалисты не хотят работать в школах. Ежегодно проводятся районные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», что позволяет совершенствовать мастерство педагогов, выявлять новаторов в образовании.

Отмечая сегодня определенные достигнутые положительные результаты, нельзя не отметить, что далеко не все намеченное и значимое для благополучия нашего населения удалось решить. Однако несмотря на имеющиеся трудности всеже многое сделано.

- 1. В 2020 году школы района пополнились новым оборудованием:
- ¬ Верх-Суетская школа получила оборудование для лингафонного кабинета и интерактивный комплекс;
- ¬ Александровская школа получила набор спортивного инвентаря и интерактивный комплекс;
- ¬ Ниж-Суетская школа получила набор мебели во все кабинеты (шкафы, столы учительские, частично столы ученические), оборудование на кабинет информатики (интерактивная доска, проектор, МФУ, 15 компьютеров, 15

компьютерных столов и за счет средств местного бюджета приобретены 15 компьютерных кресел).

- 2. В 2020 году в двух учреждениях образования закончен капитальный ремонт:
- ¬ Ниж-Суетская школа (благоустройство территории с устройством спортивных площадок на сумму более 11 млн. руб., из них 560 тыс. руб. доля местного бюджета);
- ¬ Ниж-Суетский детский сад «Голубок» (выполнен внутренний полный капитальный ремонт с частичной перепланировкой и полностью приобретена новая мебель на сумму более 10,5 млн. руб., из них более 900 тыс. руб. доля местного бюджета).

Кроме того в 2020 году разработана проектно-сметная документация на реконструкцию крыши и капитальный ремонт здания Верх-Суетского детского сада «Улей». Сумма затрат составила 1,4 млн.руб. из средств местного бюджета. В данный момент документация проходит процедуру проверки в гос.экспертизе. Планируем начать выполнение ремонтных работ в 2021 году. Начата работа по составлению сметной документации на капитальный ремонт Александровской школы. По мере получения сметной документации также планируем начать ремонтные работы.

Культура Суетского района представлена 1 учреждением дополнительного образования МБОУ ДОД «Верх-Суетская ДМШ») в которой занимаются на постоянной основе 32 ребенка иМБУК «КДЦ» в который входят 5 библиотек, музей и 9 учреждений культурно-досугового типа. Штат учреждения составляет 16 человек. Согласно майских Указов Президента в части выполнения показателя повышения уровня заработной платы работников культуры и дополнительного образования в сфере культуры в 2020 году данный показатель был выполнен и составил - поКДЦ- 18935,5 тыс.руб. МБОУ ДОД - 23358,8 тыс.руб.

2020 год был объявлен Президентом РФ годом «Памяти и Славы ». На протяжении 2020 года большинство мероприятий учреждения культуры проходило в дистанционном формате и хотелось бы выделить самые яркие и запоминающиеся:

- Открытая рубрика на сайте МБУК «КДЦ» к 75-летию Победы в ВОВ.
- -Торжественное мероприятие посвященное воину-интернационалисту В.Мешал-кину
- -Торжественная концертная программа в рамках 75-летия Победы в ВОВ. Открытие юбилейных мероприятий посвященных юбилею Победы в ВОВ
- -Торжественное мероприятие Вручение юбилейных медалей. Данные мероприятия прошли в онлайн формате.

- -Творческая интеллектуальная акция «И пусть поколение знает.» (демонстрация фильмов о войне, мастер классы «Красные гвоздики», фронтовые письма, обелиски)
- детская театрализованная постановка к 75-летию победы в ВОВ (для воспитанников детских садов и младших школьников)
- -конкурс-выставки детских рисунков «Нам нужен МИР!»
- районный патриотический фестиваль «Музыка Победы!»
- -Акция «Колокол Памяти!»
- -Акция «Письма-треугольники!»
- Детская праздничная программа ко Дню защиты детей.
- Концертная программа День России!
- -концертная программа ко Дню мед.работника.

Концертная программа ко дню молодежи.

- -онлайн концерт ко дню Семьи, Любви и Верности.
- -онлайн поздравление на день ВДВ.
- -осенний онлайн- концерт «Молоды Душой», ко дню пожилого человека.
- -новогодняя концертная программа.
- новогоднее детское театрализованное представление.

онлайн акция «Маска от Кутюр»

Онлайн фото конкурс «Моя семья- счастливые моменты»

Краевой челендж «Краски России 2020»

онлайн акция «Пасхальное Чудо»

Число культурно-досуговых мероприятий в 2020году составило 935 их посетили 27600 человек.

Большая работа проводится на базе нашего районного музея. За 2020 год было проведено 29 экскурсий, представлено 1399 экспонатов. За прошедший период музей посетило 2100 человек из них 942- дети. В 2019 году была проведена работа по регистрации в каталоге РФ музея. В 2020 году проходит работа по внесению и регистрации музейных предметов в данном каталоге. В 2020 году внесено 344 предмета основного фонда.

Библиотечный фонд Суетского района в 2020 году пополнился на 434 новых экземпляров из них 268 подарено нашими читателями. Фонд составляет 61096, посещение 34372, численность читателей 3642 из них детей 711, за год проведено 145 мероприятий. В 2020 году было образованно движение волонтеров культуры, которые зарегистрированы на официальном сайте РФ «Волонтеры и добровольцы» 27 человек.

В 2021 году планируем участие в краевом марафоне «Соседи», в сентябре в селе Родино, в октябре в поселке Леньки Благовещенского района, участие в краевом фестивале «Дельфийские игры» (г.Славгород), а также в краевых, зональных, межрайонных конкурсах и фестивалях.

На территории района в связи с пандемией по мере возможности, с учетом ограничительных мероприятий проведено ряд запланированных спортивных мероприятий. В том числе, ставшие традиционными спортивные мероприятия приуроченные к «Проводам русской зимы», «Дню Победы», «Деню физкультурника», «Дню вывода войск из Афганистана». В целях развития ветеранского движения, проводятся различные товарищеские встречи с подрастающим поколением. Ведется привлечение пожилых людей и инвалидов к занятиям физической культурой и спортом, к участию в соревнованиях разных уровней. Взрослое население привлекается через объявления, личные беседы, приглашение на спортивные мероприятия.

Ежегодно проходит районный смотр-конкурс на лучшую организацию спортивно оздоровительной работы среди муниципальных образований Суетского района. Подводятся итоги и награждаются победители.

На территории района функционирует ДЮСШ. В школе организована работа 7 спортивных секций с общим охватом 134 школьников, из них 7 состоящих на учёте в ПДН и КДН. Основные направления работы спортивных секций: футбол, лыжи, баскетбол, волейбол, настольный теннис, хоккей. За год проведено 23 соревнование среди школ, 8 соревнований среди воспитанников клуба. Учебнотренировочные занятия подростки получают на бесплатной основе. Воспитанникам клуба по окончании учебного года присваиваются классификационные книжки спортсменов разрядников по разным видам спорта.

Ежегодно проводятся районные мероприятия - Президентские соревнования, «Осенний кросс», конкурс «А ну-ка, парни!», конкурс «Смотр песни и строя», военно-спортивное многоборье, первенство по волейболу, баскетболу, настольному теннису, мини — футболу и т. д.; в зимних условиях - катания на лыжах, коньках.

Материально - спортивная база школ остаётся слабой. Имеется потребность в оборудовании спортзалов как в школах, так и в ДЮСШ. Дети и взрослые желают заниматься борьбой и тяжелой атлетикой. Остро недостает тренажеров, нет борцовского зала. Большая проблема — нехватка тренеров узкой специализации. Спортивно-массовая и оздоровительная работа с населением района проводится согласно календарного плана, составленным с учетом краевых и зональных соревнований. Для успешного развития физической культуры и спорта в районе утверждена муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Суетском рай оне на 2020 - 2024 годы». Выполнение про-граммных мероприятий позволит: укрепить материально - техническую базу, уменьшить число правонарушений среди несовершеннолетних, сохранить кадровый потенциал работников в области физкультуры, увеличить число жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, усилить сборные команды района для участия в олимпиадах сельских спортсменов Алтая

Согласно плану работы, проводятся заседания спортивного Совета района На спортсовете рассматриваются различные вопросы по развитию физкультуры и спорта. Успешно поставлена спортивно-массовая работа в районном центре, где регулярно занимаются и соревнуются сборные команды района по разным видам спорта.

За 2020 год в районе проведено 42 районных и более 20 сельских соревнований по разным видам спорта.

На страницах районной газеты «Сельский труженик» систематически освещается спортивные мероприятия в районе, спортивные достижения, публикуются итоги соревнований, фамилии лучших спортсменов, а также пропаганда здорового образа жизни посредством привлечения к занятиям физической культурой. В школах оформлены уголки спортивных достижений и стенды лучших спортсменов. На сайтах МО в сети интернет имеются странички по физическому воспитанию, фотоальбомы.

Основные задачи на 2021 год:

- 1. Поддерживать и улучшать спортивную базу района.
- 2. Увеличить число жителей района, систематически занимающихся физкультурой и спортом.
- 3. Более качественно готовить команды по видам спорта на краевые Олимпиады сельских спортсменов Алтая.
- 4. Открыть дополнительную секции по тяжелой атлетике.

Демографическая ситуация в районе характеризуется снижением показателя смертности на 9,3 % к 2019 году и снижением рождаемости на 31%. Миграционная убыль населения составляет 12 на 1 тысячу человек населения.

На 1 января 2021 года среднегодовая численность населения Суетского района составила 4184 человек, из них 800-детей.

С 01 апреля 2017 года медицинское обслуживание жителей Суетского района осуществляет КГБУЗ «Благовещенская центральная районная больница». В Благовещенской центральной районной поликлинике ведется приём по 18 специальностям.

На территории Суетского района расположены Верхне-Суетская амбулатория и 7 ФАПов. Сохранен дневной стационар на 10 коек, который работает в одну смену, согласно установленного государственного задания. В амбулатории расположен филиал скорой медицинской помощи на 3883 населения - 1 бригада. Штаты укомплектованы полностью

Всего за 2020 год обслужено 738 вызова СМП. В сутки 2,02 вызова. Оказание неотложной помощи: за 2020г. -2002 случая. В смену -7. За 2021 год -697 случаев оказания неотложной помощи. В смену -12.

С августа на территорию Суетского района (в населенные пункты, в которых нет ФАПа: Береговой, Михайловка, Украинский, Сиб-гигант) выезжает регулярно

Мобильный ФАП, за 8 месяцев 2020 года произведено 43 выезда, осмотрено 363 пациента. За 2 месяца 2021 года 19 выездов, осмотрено 154 пациента.

Ежемесячно составляется план выездной работы по району врачей амбулатории (педиатр, терапевт). За 2019 год выполнено 67 выездов. По 2020 году выездная работа узких специалистов не осуществлялась по причине неблагополучной эпидемиологической ситуации (КОВИД-инфекция), терапевтом осуществлено 34 выезда, принято 652 человека, педиатром 39 выездов, принято 718 детей.

Всего заболевших COVID-19 за 2020 год по Суетскому району - 92: из них пролечено в стационаре 39 человек (30 - Благовещенская ЦРБ, 9 - краевые ЛПУ). Амбулаторно - 53 человека.

Проводятся профилактические медицинские осмотры несовершеннолетних с привлечением выездной бригады ЦРБ. Профилактические осмотры за 2020 год выполнены на 99,2%. (2018г. -99,1 %., 2017г. -99,4%). Также в соответствии с порядком оказания педиатрической помощи новорожденные при выписке осматриваются в первые три дня участковым врачом-педиатром. В 2019 году в Нижней Суетке открыт новый фельдшерско-акушерский пункт (прием ведут акушерка и медсестра), на текущий момент завершается работа по лицензированию кабинета зубного врача в с. Нижняя Суетка (санэпидзаключение планируется получить в конце апреля 2021.

В 2021 году на базе Степноозерской районной больницы планируется установка компьютерного томографа, что сделает доступным данный вид диагностического исследования для жителей Благовещенского и Суетского районов. В планах- заявка на строительство нового ФАПа в с. Александровка, ведется оформление документации.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Администрация района уделяет особое внимание социально незащищенным слоям граждан.

Управление социальной защиты населения по Благовещенскому и Суетскому районам исполняет на территории Суетского района полномочия по реализации государственных социальных программ, направленных на улучшение качества жизни отдельных категорий граждан.

Основная часть расходов -85 % предоставляется на социальные выплаты. (свыше 36 видов выплат). В 2020 году общее финансирование по всем видам выплат по Суетскому району составило 31 млн.410 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2021 года в управлении социальной защиты населения по району числится 224 получателя ежемесячного пособия на ребенка. По сравнению с предыдущими годами по району наблюдается снижение количества получателей. По инициативе Президента РФ в рамках программы демографической политики по стимулированию рождения гражданами первых детей молодым семьями оказывается социальная поддержка в виде ежемесячной выплаты. За 2020

год выплата предоставлена 23 семьям. С января 2020 года ежемесячную выплату получают семьи, чей доход ниже 2-кратной величины прожиточного минимума.

В 2020 году в соответствии с Поручениями Президента Российской Федерации Владимира Путина Указом Губернатора Алтайского края от 09.04.2020 № 54 утверждены порядок и условия предоставления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно. Указ начал действовать с 15.05.2020. Ежемесячная денежная выплата предоставлялась на каждого ребенка в 144 семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Алтайском крае.

В рамках программы «Государственная поддержка многодетных семей» на 2015-2020 годы 66 многодетных семей, в которых 137 учащихся, получили дополнительную поддержку в виде единовременной денежной выплаты для подготовки к школе первоклассника из многодетной семьи и ежегодной денежной выплаты для подготовки к школе учащихся 2-11 классов на сумму 630 тыс.руб.

Впервые в прошедшем году семьям со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума, в которых воспитываются дети — учащиеся общеобразовательных организаций, предоставлена ежегодная выплата на школьные нужды. Выплата предоставляется в размере 1000 руб. на каждого учащегося один раз за учебный год. В 2020-2021 учебном году 142 семей получили данную меру социальной поддержки.

Всего на учете состоит 83 многодетные семьи, в которых воспитывается 260 детей, ЕДВ при рождении третьего и последующих детей получают 38 семей,

ЕДВ получают 506 ветеранов труда, 23 - жертв политических репрессии,

За прошедший год компенсация за жилищно-коммунальные услуги предоставлена 663 получателям, на общую сумму 3,6 млн. руб.

Субсидиями воспользовались 82 семьи. Общая сумма выплаченных субсидий составила 1,7 млн.руб.

Оказание материальной помощи осуществлялось в рамках государственной программы «Социальная поддержка граждан» на 2014-2020 годы. Помощь оказана по 47 обращениям. Средний размер помощи составляет 950 руб.

В 2020 году Алтайский край вступил в пилотный проект по реализации социального контракта. Он является социально значимым проектом для жителей края. В районе в 2020 году помощь в рамках социального контракта получили 6 семей.

В рамках акция «Сигнал жизни», в жилых помещениях многодетных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, управлением совместно с государственным инспектором по пожарному надзору бесплатно установлено 28 автономных пожарных извещателей.

Почетное звание «Ветеран труда» и «Ветеран труда Алтайского края» в 2020 году присвоено – 5 заявителям.

В 2020 году деятельность управления была направлена на реализацию государственных полномочий по опеке и попечительству над совершеннолетними гражданами, признанными судом недееспособными. Под опекой физических лиц в 2020 году по Суетскому району состояло 8 недееспособных граждан.

В тесном сотрудничестве с комплексным центром социального обслуживания населения реализуются мероприятия по предупреждению семейного неблагополучия, профилактике социального сиротства и безнадзорности несовершеннолетних.

На 01.01.2021 г. на учёте состоит 19 семей, находящихся в социально опасном положении, в них 46 детей. За 2020 год было разработано 17 индивидуальных программ предоставления социальных услуг и 54 плана индивидуальной профилактической работы для семей в СОП. В течение года с семьями данной категории велась индивидуально-профилактическая работа. Ежемесячно осуществлялся социальный патронаж семей, находящихся в социально опасном положении: посещение семьи, оказания им консультативных услуг по проблемам родительских отношений с детьми, взаимоотношений в семье, оказывалась материально-бытовая и психологическая поддержка.

В филиале нестационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и детей функционирует одно отделение социального обслуживания на дому. Обслуживание осуществляют 8 социальных работников. Надомное обслуживание в течение 2020 года было организовано на территориях 3 сельских советов в 3 населенных пунктах: с.Верхняя Суетка, с. Нижняя Суетка, п. Боронский.

На 01.01.2021 года в филиале состояло на обслуживании 40 человек.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Минувший 2020 год для отдела по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Администрации Суетского района как и предполагается по его назначению не был обыденным и спокойным.

Природные катаклизмы ,пандемия требовали вмешательства и принятия решений, произошли кадровые изменения в составе ГОЧС и ЕДДС, работа оперативных дежурных ЕДДС совместно с Центром управления в кризисных ситуациях в сравнении с 2019 годом стала более углубленной и системной, в соответствии с задачами, устанавливаемыми ГУ МЧС по Алтайскому краю.

Успешно функционирует в течении года введенная цифровая система-112,основная функция которой заключается в организации вызова экстренных служб в зависимости от складывающейся ситуации.

Социальный и экономический прогресс на любой территории приносит пользу и чего-нибудь стоит, если граждане чувствуют себя защищенными и в безопас-

ности. Должна отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов: полиции, районного и мирового судов, прокуратуры, службы приставов.

Совместная работа пункта полиции с органами местного самоуправления и общественностью позволила, удержать криминальную ситуацию под контролем и не допустить осложнения оперативной обстановки.

За 2020 года зарегистрировано 46 преступлений, что на 13,2% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, 43 преступления раскрыты 6 преступлений не раскрыто.

Расследовано 43 преступных деяний. Привлечено к уголовной ответственности 40 граждан. Из них 23 не имеют постоянного источника доходов.

Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения 21факт.

В 2020 году одно преступление совершено несовершеннолетним.

Кроме того за истекший период 2020 года было выявлено 318 административных правонарушений:

186 правонарушений по линии ГИБДД, из них водителей управляющих транспортным средством в состоянии опьянения или отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования задержано 24. Совершено одно ДТП с 1 пострадавшим.

За нарушение алкогольного законодательства было составлено 20 административных материалов или 17,1% от общего количества выявленных правонарушений. Выявлено 3 административных правонарушения в области реализации алкогольной продукции.

В полном объеме обеспечена охрана общественного порядка при проведении массовых мероприятий различной направленности.

С момента введения ограничений по корона вирусу, с целью предупреждения распространения COVID-19 на территории обслуживания МО МВД России «Благовещенский» сотрудниками полиции проведена профилактическая (разъяснительная) работа с населением, с целью соблюдения требований указа губернатора Алтайского края № 77 от 08.05.2020г. «Об использовании гражданами средств защиты органов дыхания».

На территории Светского района создана и работает народная дружина, на сегодняшний день её численность составляет 25 человек. Ведущая роль в организации всего профилактического направления принадлежит участковым, серьезную помощь которым и должны оказывать данные общественные объединения.

Уважаемые участники сессии! Деятельность администрации района как и прежде строится на принципах открытости, у нас системно еженедельно проводятся совещания с главами администраций сельсоветов, руководителями служб

по отраслевым направлениям, в результате которых готовятся еженедельные планы по реализации поставленных вопросов и решению текущих проблем.

Специалистами и руководителями Администрации района подготовлены необходимые материалы к 6 сессиям районного Собрания депутатов.

Администрацией района целенаправленно проводится настойчивая организационная работа по обеспечению взаимодействия всех организаций и служб района, независимо от их принадлежности в интересах устойчивого развития, жизнеобеспечения территории.

У нас сложен открытый для депутатского и общественного контроля режим работы. Мы и впредь надеемся на поддержку депутатского корпуса и каждого жителя Суетского района.

Все, что было сделано - это итог совместных усилий краевой власти, Администрации района, районного Собрания депутатов, сельсоветов, предприятий, организаций, учреждений, общественности. Мы рассчитываем на их помощь и в дальнейшем, и конечно на помощь наших жителей.

В 2021 году работа по реализации программ социально-экономического развития продолжается. В наступившем году нам предстоит совместно рассмотреть и принять стратегию социально-экономического развития района, как основной документ предусматривающий основные направления, цели и приоритеты развития муниципального образования. Основное внимание будет уделено укреплению и развитию производства, привлечению на территорию инвестиций, улучшению ситуации на рынке труда, совершенствованию деятельности и материально-технической базы учреждений образования, культуры, спорта.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Искренне надеюсь на понимание и поддержку депутатского корпуса и всех жителей района в реализации принятых программных документов. Благодарю вас за совместную конструктивную работу. Именно она является залогом наших дальнейших успехов и достижения качественных результатов.

Глава Суетского района с. Верх – Суетка 23.04.2021 г. Н. Н.Долгова

СУЕТСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

23 апреля 2021 г

№ <u>193</u>

с.Верх-Суетка

Об отчете Главы района по социальноэкономическому развитию муниципального образования Суетский район Алтайского края за 2020 год.

Заслушав и обсудив доклад главы района Долговой Натальи Николаевны, об отчете по социально-экономическому развитию муниципального образования Суетский район Алтайского края за 2020 год, в соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с Уставом муниципального образования Суетский район Алтайского края, Суетское районное Собрание депутатов

РЕШИЛО:

- 1. Утвердить отчет главы района Долговой Натальи Николаевны о социально-экономическом развитии муниципального образования Суетский район Алтайского края за 2020 год.
- 2. Поручить Администрации района в ходе осуществления своей деятельности в 2021 году сосредоточить основные усилия на:
- осуществление мониторинга состояния экономики района, рынка труда, оперативного выявления проблем и своевременного их устранения;
- активизацию экономического роста, привлечение государственных и частных инвестиций для реализации проектов инфраструктурного развития, модернизации действующих производств;
- реализацию программ по поддержке агропромышленного комплекса, начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств;
- осуществление комплекса необходимых мероприятий по реализации федеральных, краевых, муниципальных программ развития района, обеспечивать их финансовые потребности в соответствии с утвержденным районным бюджетом;
- организацию ярмарочной сельскохозяйственной торговли;
- предупреждение снижения занятости населения, содействие изменению структуры занятости, организацию дополнительных мероприятий в сфере

занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда;

- укрепление и развитие социальной инфраструктуры, реализации мер, направленных на повышение благосостояния жителей района; повышение качества и эффективности управления муниципальными финансами, снижение неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях расходов;
- 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в газете "Сельский труженик".
- 4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, налоговой и кредитной политике, земельным отношениям и природопользованию.

Председатель Суетского районного Собрания депутатов

В. П. Ремпель